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Αγιασμό στη Θεολογική Σχολή “Αγίου Πέτρου” 
στο Τσέτινιε για τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος συμμετείχε εχθές το πρωί, 2 
Σεπτεμβρίου 2024, στον Αγιασμό για την έναρξη της νέας 
ακαδημαϊκής χρονιάς στη Μονή Τσέτινιε. Προσευχήθηκε με 
τους μαθητές της Θεολογικής Σχολής «Αγίου Πέτρου» στο 
Τσέτινιε.
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Ο αρχιερέας Blagoje Rajković, πρύτανης της Σχολής στο Τσέτινιε τέλεσε τον 
Αγιασμό με τη συμμετοχή καθηγητών από αυτό το σχολείο.

Το κήρυγμα εκφώνησε ο αρχιερέας Νεμάνια Krivokapić, ο οποίος είπε ότι ο 
Αγιασμός πριν από την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς είναι πολύ σημαντικός, 
γιατί στις ευχές που διαβάζονται, οι ιερείς προσεύχονται στον Θεό να στείλει το 
Άγιο Πνεύμα σε όλους μας, κυρίως στους δασκάλους:

“Αξιότιμοι πατέρες, σεβαστοί καθηγητές και αγαπητοί φοιτητές, ακούσαμε αυτές 
τις υπέροχες ευχές, με τις οποίες προσευχόμαστε ο Κύριος να ανοίξει τα στόματα 
και τα μυαλά των (καθηγητών) για να μεταφέρουν σωστά τη γνώση που έχουν ήδη 
αποκτήσει και ο Θεός να ανοίξει τις καρδιές και τα μυαλά σας. Οι φοιτητές να 
λάβετε σωστά αυτή τη γνώση και να την αποδεχτείτε, όχι μόνο να ακούσετε και 
να κατανοήσετε, αλλά να την εκπληρώσετε στη ζωή σας. Και ότι θα σας φανεί 
χρήσιμο στην πνευματική σας ζωή, πρώτα ως φοιτητές και μετά ως ιερείς, για να 
μπορέσετε να μεταδώσετε αυτή τη γνώση στο ποίμνιό σας.

Γνωρίζετε ότι η φοίτηση στη σχολή δεν σημαίνει μόνο να κάθεσαι στα έδρανα και 
να ακούς διαλέξεις, αλλά σημαίνει επίσης συνεχή και ενεργή συμμετοχή στη ζωή 
της Εκκλησίας, κυρίως μέσω των λατρευτικών ακολουθιών. Η συνεχής παρουσία 
στις λειτουργίες τόσο το πρωί όσο και το βράδυ θα δώσει ιδιαίτερη ποιότητα στην 
απόκτηση γνώσεων, ώστε αυτά που έχετε καταλάβει θεωρητικά να μεταφερθούν 
και στη ζωή. Μια ιδιαίτερη ευλογία που αποκτούν οι μαθητές που σπουδάζουν στο 
Τσέτινιε είναι ότι βρίσκονται συνεχώς υπό την προστασία και την ευλογία του 
Αγίου Πέτρου του Τσέτινιε και του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, τα λείψανα των 
οποίων φυλάσσονται εδώ.

Είθε ο Θεός να δώσει με τις προσευχές αυτών των δύο αγίων να έχουμε μια 
χαρούμενη και επιτυχημένη νέα σχολική χρονιά και πάνω από όλα ευλογημένη, 
αμήν, ο Θεός να ευλογεί”, κατέληξε ο πατήρ Νεμάνια.

Πραγματοποιήθηκε σήμερα η πρώτη τακτική συνεδρία του συλλόγου διδασκόντων 
του Θεολογικού Σεμιναρίου του Αγίου Πέτρου του Τσέτινιε για το ακαδημαϊκό έτος 
2024/2025.



Αγιασμοί για την έναρξη της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς τελέστηκαν επίσης στον 
ναό της Αναστάσεως του Χριστού, στον ναό του Αγίου Γεωργίου, στον Καθεδρικό 
Ναό του Αγίου Ιωάννη Βλαντιμίρ, στη Μονή Dajbaba και σε πολλές άλλες 
εκκλησίες και ναούς σε όλη την Μητρόπολη Μαυροβουνίου της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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